



Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 16 января 2024 года, № 4 (10 632),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 17 руб. 85 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Не удобришь землю – не соберёшь зерна

К началу весенне-полевых работ аграрии городского округа планируют приобрести 14 143 тонны минеральных удобрений.

Об этом сообщила начальник отдела растениеводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Юлия Пономарёва. Уже пять заводоуковских сельхозпредприятий – ЗАО «Падунское», «Флагман», «Центральное», ООО

«Согласие» и АО «Лесное» – заключили договоры на поставку удобрений. А это 3 142 тонны аммиачной селитры и 2 722 тонны азотосодержащих удобрений, 244 тонны аммофоса и 414 тонн азотно-фосфорно-серо-содержащих удобрений.

Татьяна ВОЕВОДИНА

В гинекологии – новый заведующий

Заведующим гинекологическим отделением областной больницы № 12 в Заводоуковске назначен Андрей Бирюков.

Андрей Валентинович уже более 23 лет в медицине, прошёл путь от санитаря до заместителя главного врача. В 1999 году он окончил Уральскую медицинскую академию по специальности «акушерство и гинекология». Проходил стажировку в клиниках

Германии. Работал в медучреждениях Екатеринбурга и Тюмени.

Доктор Бирюков, помимо руководства гинекологическим отделением, будет проводить приём пациенток в женской консультации.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Дорога призывает к ответственности

В минувшее воскресенье на улице Энергетиков в городе в дорожно-транспортном происшествии пострадали девять человек.

По предварительным данным, аварию спровоцировала женщина, начинающая водитель, которая двигалась на автомобиле «Рено». При обгоне авто она выехала на встречную полосу движения и столкнулась с «Ладой». В иномарке на заднем сиденье ехали четверо детей от пяти до 12 лет. Младший ребёнок сидел без автокресла и был пристёгнут одним ремнём безопасности вместе с 11-летним братом.

В ДТП также пострадали 42-летняя водитель «Лады» и трое пассажиров 15-ти, 17-ти и 19-ти лет. Все участники аварии получили травмы различной степени тяжести. Водитель «Лады» и восьмилетний пассажир «Рено» госпитализированы в больницу.

Сотрудники Госавтоинспекции выясняют обстоятельства произошедшего.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

ПОДПИСКА-2024

Уважаемые читатели!



Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом.

Стоимость подписки на три месяца – 464 рубля 4 копейки, на месяц – 154 рубля 68 копеек.

Подписаться можно онлайн на сайте <https://podpiska.pochta.ru/>, подписной индекс ПН434 или навести камеру

смартфона на QR-код.

Также подписаться на наше издание можно в отделениях почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
17/01	-16	-15	764	☀
18/01	-13	-12	769	☁
19/01	-17	-15	767	☁
20/01	-10	-8	767	☁

19 ЯНВАРЯ – КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Во славу Христа



• В Крещение в городском округе будут оборудованы две купели: на базах отдыха «Русь» в Заводоуковске и «Акватория» в Сосновке.

Православная церковь 19 января отмечает большой праздник – Крещение Господне, или Богоявление. Во всех приходах будет проходить чин великого освящения воды.

Этот праздник установлен в честь крещения Иисуса Христа в реке Иордан. Все верующие считают своим долгом набрать в этот день святой воды, многие погружаются в крещенскую купель.

Божественная литургия в Свято-Георгиевском храме Заводоуковска 19 января начнётся в 8.00. В 11.00 верующие отправятся крестным ходом на базу отдыха «Русь», где пройдёт чин великого освящения воды и можно будет окунуться в обустроенной купели.

Место для крещенских купаний оборудуют и на базе отдыха «Акватория» в селе Сосновка. Чин водосвятия там состоится в 14.00.

На этих двух площадках будут установлены палатки для переодевания и обогрева заводоуковцев, расчищены подъездные пути и стоянки для автотранспорта. Сотрудники Роспотреб-

надзора и МЧС возьмут пробы воды и проверят соблюдение требований безопасности в местах проведения обрядовых мероприятий. В случае необходимости помощь верующим во время крещенских купаний окажут спасатели, медики и полицейские, которые будут дежурить до самой полуночи.

Набрать святой воды все желающие смогут не только на освященных водоёмах, но и в церкви. И врачи, и священники настоятельно рекомендуют воду для питья набирать исключительно в храмах.

– Чин великого освящения воды в Свято-Георгиевском храме мы свершим после литургий 18 и 19 января, – говорит протоиерей Александр Лемешко. – Также водосвятие проведём 18 января в моленных домах Боровинки и Новолыбаево и у колодца в Лебедёвке, а 19 января – в моленном доме Новой Заимки, в часовне Бигилы и у колодца в Колесниково. В новозаимском моленном доме в 8.30 отслужат и литургию.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото из архива редакции



Ветеран

Тематическая страница



ИТОГИ 2023 ГОДА

Пусть память говорит

Минувший год для районной ветеранской организации был богат на различные события. Пенсионеры городского округа работали по программе «Забота о ветеранах. Связь поколений», собирали гуманитарную помощь для участников спецоперации, пробовали свои силы в различных конкурсах и соревнованиях. И много взаимодействовали с подрастающим поколением.

Работу в направлении патриотического воспитания представители совета ветеранов считают архиважной. Встречаясь со школьниками и студентами, пенсионеры постоянно говорят о малой родине и людях, прославляющих её, рассказывают об армии страны и тем самым формируют у ребят позитивное отношение к службе в рядах Вооружённых сил.

— Я убеждена, что всё начинается с детства, — говорит лидер общественников Валентина Моисеева. — Поэтому не случайно в прошлом году в 26 детских садах округа заработали уголки воинской славы, и мы участвовали в их открытии. В школах муниципалитета появились парты в честь наших земляков-героев Алексея Селюнина, Артёма Трифонова, Леонида Денисова, Александра Морозова, Сергея Данилова, Андрея Петрова и Александра Васильева, погибших при выполнении воинского долга в Чечне и на спецоперации на Украине.

По словам Валентины Сергеевны, ветераны педагогического труда — частые гости в образовательных учреждениях городского округа. Лекторская группа под руководством Раисы Орловой проводит в школах уроки памяти, мужества и славы. Помимо этого, перед учениками и студентами выступают ветеранские вокальные и хоровые коллективы.

Надо отдать должное воинам запаса. Сегодня они продолжают добрую традицию фронтовиков в части патриотического воспитания подрастающего поколения. Организуют для ребят военно-спортивные игры «Зарница»

и «Граница», турниры памяти в честь героев-земляков Виктора Важенина, Сергея Глазунова и Андрея Петрова. Воины-интернационалисты ежегодно приглашают всех желающих на «Афганскую лыжню». На эти соревнования приезжают из городов и районов области сотни спортсменов разных возрастов.

Районный совет ветеранов тесно взаимодействует с местным и региональным отделениями общественного движения «Бессмертный полк России». Уже второй раз на Заводоуковской земле под эгидой этого движения прошёл форум «Эстафета доблести Тюменской области», посвящённый присвоению Тюмени звания «Город трудовой славы».

В 2023-м представители первичных ветеранских организаций работников культуры, сёл Тумашово и Падун претворяли в жизнь грантовые проекты «Из глубины веков», «За здоровьем в дендрарий», «Театральное искусство как инструмент духовно-нравственного воспитания молодёжи». Все эти программы стали победителями конкурса областного совета ветеранов «Как прежде в строю» при поддержке компании «Сибур» и ориентированы в том числе и на подрастающее поколение.

— О взаимодействии ветеранских организаций с образовательными учреждениями можно говорить бесконечно. Но нам много ещё предстоит сделать, в том числе и для молодого поколения, — продолжает Валентина Моисеева. — На пленуме районного совета ветеранов мы записали в постановление пункты о сохранении исторической памяти. Это приведение в надлежащее состояние памятника братьям Перевозкиным в городе, мемориальной доски на закладном камне на территории бывшего противотуберкулёзного санатория, памятника красноармейцам на улице Свободы в Заводоуковске. А ещё мы вступили в 2024-й, который пройдёт под знаком подготовки к предстоящему 80-летию Великой Победы. Так что расслабляться некогда!

СЕРЕБРЯНЫЕ ВОЛОНТЁРЫ

По велению души



• «Всегда готовы!» — такой девиз волонтерской группы «Неравнодушные сердца» районного совета ветеранов.

Отряд «Серебряное волонтерство» районного совета ветеранов объединяет девять волонтерских групп. Добровольцы от 55 лет и старше сегодня помогают тем, кому необходима забота и поддержка, участвуют в социальных, творческих, благотворительных и спортивных проектах, делятся знаниями и опытом с молодым поколением.

Одна из волонтерских групп «Неравнодушные сердца» образовалась чуть более года назад. В неё вошли представители городских первичных организаций. Среди них Татьяна Проскурина, Вера Моржухина, Ирина Кокшарова, Надежда Трапезникова, Галина Калинина, Людмила Кунгурцева, Вера Бушуева, Надежда Баженова, Галина Логинова и активистка ветеранского движения из села Шестаково Любовь Пунегова. А возглавила «Неравнодушные сердца» Любовь Колобова (на фото крайняя слева), которая является ещё и лидером первички микрорайона Южный. Любовь Михайловна отмечает, что волонтерство позволяет ей и её коллегам вести активный образ жизни, находить новых друзей, приобретать полезные навыки и знания,

а также быть востребованными в обществе. Так, в преддверии Нового года «Неравнодушные сердца» плели маскировочные сети для участников специальной военной операции, помогли пенсионерам из Падун обустроить тропу здоровья в дендрарии. Летом серебряные добровольцы задумали претворить в жизнь «зелёный» проект «Земля улыбается цветами» и разбили большую клумбу в городе на улице Королёва. Рассадку однолетников вырастили сами, ухаживали за клумбой тоже самостоятельно. Помимо этого, добровольцы поддерживали в порядке территорию, прилегающую к памятнику на улице Свободы в Заводоуковске.

— Коллектив у нас дружный, отзывчивый, лёгкий на подъём. А с хорошей командой и лидером быть легко! — говорит Любовь Колобова. — Иной раз мы устраиваем, так называемые, душевные акции. К примеру, в июле, в День семьи, любви и верности, раздавали на улицах города ромашки, сделанные собственноручно. Вроде ничего особенного, а людям такой знак внимания приятен.

В новогодние праздники «Неравнодушные сердца» не оставили без поддержки одиноких и

одиноко проживающих пенсионеров. Разнесли им открытки, сладкие подарки и заодно справились о здоровье. Серебряные волонтеры — активные участники областного проекта «Диалог поколений». Они приглашают за семьями, находящимися в едином банке данных, а также навещают жён и детей участников спецоперации.

В отряде «Серебряное волонтерство» районного совета ветеранов 124 добровольца. Отряд возглавляет Любовь Калатур.

— К примеру, у меня на патронаже по программе «Забота о ветеранах. Связь поколений» две пожилые женщины. Бываю у них регулярно. Повстречаемся, пообщаемся, глядишь и настроение у них поднимается, — улыбается Любовь Колобова. — Конечно, добровольцем быть непросто. Это требует много душевных сил и времени. Но труд этот благодарный: отдавая, мы получаем взамен намного больше!

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Вперёд по любимой тропе!



• Падунские ветераны уверены, что спорт — прекрасный способ провести время с друзьями!

Падунские пенсионеры — частые гости на тропе здоровья в местном дендрарии, расположенном близ сельской школы.

Ветераны приходят сюда в свободное время, чтобы подышать свежим воздухом, зарядиться бодростью. В новогодние праздники приверженцы активного образа жизни вышли на тропу здоровья, чтобы посоревноваться в скандинавской ходьбе. Мероприятие, организованное спортивным клубом Султановым, назвали «Снегурочка-2024». В состязаниях не было проигравших: все пенсионеры за участие в соревнованиях получили дипломы.

Напомню, что зелёный уголок у сельской школы получил второе

рождения благодаря активистам первичной ветеранской организации Падун. Облагородить запущенный дендрарий пенсионерам помогли работники ЗАО «Падунское» и других организаций, волонтеры из города, а также школьники.

Конечно, зимой тропа требует постоянной расчистки, и тут пенсионерам без главы сельской администрации Алексея Рыкованова не обойтись. Руководитель территории выразил совету ветеранов и всем, кто принял участие в осуществлении проекта «За здоровьем в дендрарий», огромную благодарность. Отметил, что скандинавская ходьба, лыжи, пешие прогулки, рыбалка на пруду, катание с горки — всё это и есть активный образ жизни.

Страницу подготовила Ольга МЯСНИКОВА
Фото из архива районного совета ветеранов

ТРАНСПОРТНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

На вокзал только после досмотра



• Пройти в здание железнодорожного вокзала в Заводоуковске по-прежнему может любой желающий, но уже не напрямую с улицы, а через досмотровый модуль.

С 1 января 2024 года жители городского округа могут пройти в здание железнодорожного вокзала в Заводоуковске и на перрон только после прохождения досмотра.

Теперь по периметру территории вокзального комплекса установлено ограждение и ведётся видеонаблюдение. Попасть внутрь можно только через специальный модуль с обязательным прохождением досмотра граждан, ручной клади и багажа. Цель этих нововведений – обеспечение транспортной безопасности и антитеррористической защищённости вокзала. Как сообщили в пресс-службе Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», в соответствии с требованиями зако-

нодательства Российской Федерации большие и малые вокзалы в обязательном порядке должны быть оснащены техническими средствами, направленными на защиту от актов незаконного вмешательства.

– В больших городах, в том числе и Тюмени, такое практикуется уже давно. Пассажиры на входе проверяют с помощью стационарных и ручных металлодетекторов, а багаж – «просвечивают» с помощью интроскопов, – говорит начальник вокзала станции Заводоуковская Гулия Котелевец. – И нашим землякам придётся привыкать. Это не чья-то прихоть, а требование текущего момента! Особо обращаю внимание тех, кто отправляется в путь. Чтобы не опоздать на свой поезд, нужно заранее рассчитать время для прохождения досмотра.

Кстати, горожане по-прежнему смогут беспрепятственно переходить по пешеходному мосту в залейную часть города и обратно. Но доступ на железнодорожные пути с виадука будет открыт только во время посадки и высадки пассажиров. А ещё не стоит экономить минуты, чтобы перебежать железную дорогу или же пролезть под вагонами. Это прямая угроза жизни! За проход в зону транспортной безопасности в неустановленном месте предусмотрена административная ответственность. За нарушение, допущенное по неосторожности, штраф составляет от трёх до пяти тысяч рублей, за повторное – от пяти до 10 тысяч рублей, за совершённое умышленно – от 20 до 30 тысяч рублей.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

КОНКУРС

Парад драконов

В Заводоуковском краеведческом музее подвели итоги традиционного новогоднего конкурса творческих работ «Символ года». Участники, а это 263 юных жителя городского округа, представили на суд жюри 271 поделку.

Разумеется, маленьким заводоуковцам помогали взрослые – родители и педагоги. Что и говорить, разнообразие драконов просто потрясает воображение! Конкурсные работы сделаны из бумаги, картона, глины, ниток, папье-маше, дерева, ваты, пластика, круп, а также пряжи и ткани. Были даже экземпляры из одноразовых стаканов и вилок! На выставке в музее красовались классические драконы, знакомые всем по фильмам и сказкам, китайские змеи-луны – обитатели рек и озёр, а также милые динозаврики. Фантазия у конкурсантов разгулялась вовсю! Определить лучших жюри было очень сложно, но, к сожалению, первое место каждому присудить невозможно.

Как рассказала экскурсовод музея Ксения Барышникова, эксперты оценивали конкурсные работы по следующим критериям: оригинальность, качество исполнения и соответствие новогодней тематике. В результате самым юным победителем стал Ваня Бычков – воспитанник детского сада «Рябинушка» из села Новая Заимка. Его замечательный Змей Горыныч сделан из мешковины, джута и скорлупок грецкого ореха. Среди младшеклассников первое место досталось Яше Россамину из городской школы № 4. Шикарного Огненного Дракона мальчик изготовил из ваты и покрыл чешуёй из яичных скорлупок. Полина Климова из Боровинской школы стала первой среди учащихся средних и старших классов. Её поделка под названием «Новогодний талисман» выполнена из гли-



• Каждая из работ, представленных на конкурс «Парад драконов» в краеведческом музее, неповторима.

ны. В номинации «Коллективная работа» победу одержал символ года, представленный многодетной семьёй Дюрягиных: 14-летняя Виолетта, девятилетняя Катя и 10-летний Кирилл учатся в школе № 1. Они трудились над своим драконом почти неделю. Ящер из пенопласта, бумаги и фетра получился большой, почти по пояс старшей из девочек, и переливался всеми цветами радуги.

– Мы очень рады, что нашу работу отметили, – говорят ребята. – Обязательно будем участвовать в следующем конкурсе, который будет посвящён году Змеи. Идеи у нас уже есть.

Так что уже сейчас можно с уверенностью сказать, что очередное творческое состязание «Символ года» в краеведческом музее пройдёт не менее ярко и красочно.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 8 от 11.01.2024 г., г. Заводоуковск

О проведении ООО «Элита» универсальной ярмарки

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 600-п «Об утверждении порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них в Тюменской области», на основании заявления ООО «Элита» от 28.12.2023 г. администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Провести в период с 1 февраля 2024 г. по 31 декабря 2024 г. в городе Заводоуковске универсальную ярмарку с режимом работы: ежедневно с 09.00 до 19.00.

2. Определить организатором ярмарки общество с ограниченной ответственностью «Элита», юридический адрес: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1г, строение 3.

3. Местом проведения ярмарки определить территорию по адресу: Тюменская область, г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в.

4. Организатору ярмарки обеспечить соблюдение требований, установленных постановлением Правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 600-п «Об утверждении Порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них в Тюменской области».

5. Опубликовать постановление в газете «Заводоуковские вести», разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы городского округа.

С.А. КАСЕНОВА,
Глава городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 12 от 11.01.2024 г., г. Заводоуковск

**О внесении изменения
в постановление администрации
Заводоуковского городского округа от 14.12.2023 № 2053
«Об утверждении плана организации и проведения ярмарок
на территории Заводоуковского городского округа
на 2024 год»**

В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением Правительства Тюменской области от 27.12.2013 № 600-п «Об утверждении Порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них в Тюменской области» администрация Заводоуковского городского округа постановляет:

1. Внести в постановление администрации Заводоуковского городского округа от 14.12.2023 № 2053 «Об утверждении плана организации и проведения ярмарок на территории Заводоуковского городского округа на 2024 год» (далее – постановление) следующее изменение:

1.1. Приложение к постановлению изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать постановление в газете «Заводоуковские вести», постановление с приложением разместить на официальном сайте Заводоуковского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы Заводоуковского городского округа.

С. А. КАСЕНОВА,
Глава городского округа

Приложение
к постановлению администрации
Заводоуковского городского округа
от 11.01.2024 г. № 12

**План
организации и проведения ярмарок на территории
Заводоуковского городского округа
на 2024 год**

№ п/п	Дата (срок) проведения ярмарки	Место проведения ярмарки	Тип ярмарки
	с 1 января 2024 г. по 30 апреля 2024 г.	г. Заводоуковск, ул. Фрунзе, 30	ежедневная универсальная
	с 1 февраля 2024 г. по 31 декабря 2024 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	ежедневная универсальная
	24 февраля 2024 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	специализированная
	23 марта 2024 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	специализированная
	20 апреля 2024 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	специализированная
	14 сентября 2024 г.	г. Заводоуковск, ул. Теплякова, 1в	универсальная
	с 14 декабря 2024 г. по 31 декабря 2024 г.	г. Заводоуковск, восточнее многоквартирного жилого дома по ул. Заводской, 5; г. Заводоуковск, ул. Большая Базарная, территория, слева прилегающая к торговому центру «Центральный»	специализированная